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令和７年鋸南町教育委員会第１１回定例会会議録 

 

1. 日 時 令和７年１０月１６日（木）午後２時４５分～午後３時４０分 

2. 場 所 鋸南町立中央公民館 ２階会議室 

3. 出席委員 教育長 富永 安男 教育長職務代理者 山野 正人 

 委員 篠原 恭惠 委員 伊藤 尚徳 

 

4. 出席職員 教育課長 安田 隆博  主任指導主事 助川 孝浩  

 教育総務室長 小川 幸子 生涯学習室長 山口 東子 

 

5. 開 会 富永教育長が開会を宣言 

 

6. 議事録署名人の指名   富永教育長が山野委員を指名 

 

7. 議事録の承認 令和７年９月１８日開催の第１０回定例会議事録について承認 

 

8. 教育長の報告  

  教育長の報告ということですが、２点をお話したいと思います。１点目ですがこれは

前回、第6回の校長会議の資料です。 

学力向上を考えると題して、小中学校の学校要覧から学力に関係することをそれぞ

れ抜き出して掲載したものであります。 

どの学校も、学力を上げようと必死に頑張っているわけですが、なかなか目に見える

ように学力が上がるっていうのは至難の技であります。私は、管理職は中学校だけしか

知りませんけども、文武両道にわたって頑張らなければいけないということでやってき

ました。 

色々なテストがありますが、平均点275点超えを目指してやってきました。275点と

いうけど、1教科55点です。 

例えば国語、英語は70点とっても、３教科が45点だったりします。 

なかなか難しいけども、やりました。そうしますと、やはり目に見える学力でありま

すが、16校のトップに上がりますね。 
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鋸南町の小中の子供で、気になったのは、無回答が多かったんですよね。無回答とい

うことは諦めが早いんだよね。20分経つと突っ伏すような、それじゃ駄目なんだね。 

数学っていうのは20問、１問5点ですが、この5点が大きい。数学1問できるかできな

いかで、点数が全然違うのね。 

他の教科は2点とか3点とかですから、それなりの対応すればいいんですけど、それに

ついては徹底的にやりましたね。 

数学と英語については、積み上げ教科なので、3日休むとわからなくなる。 

丁寧に丁寧にやっていかないと駄目だよっていうことでやってきました。そんなの

も一つの目標ですけども、色々な手立てがあると思いますが、勉強ができる鋸南小・中

ということで、両校長には𠮟咤激励をさせていただいたところです。 

中学になったらやっぱり自分の目標を立てて、それに向かって、親や教師に言われる

までもなく、自分で解決するような力があればいいと思います。 

２点目、お手元の記事ですが、ご存知のように4月の第3週に全国学力学習調査という

のをやっていますが、今回初めて平均点を下回った。その要因は何かというと、やはり

小学校6年生は6年前、それから中学校、中学校3年生もやっぱりコロナ禍の中で育って、

学校に行けないような状況の中で、育ってきたようですからある程度納得できますよ

ね。 

これが全てではないけれど、コロナ禍っていうのは影響するんだなと、改めて思いま

した。 

ただそういうことがあってはいけないと、後半に書いてありますけど、家庭の状況が

学力格差を拡大させている実態もある。 

これはどうなのかと思いますけどね。保護者に金がある子供は学力が伸びて、そうで

ない子供はどんどん低下していくっていうのは、いかがなものかと思いますが、それが

今回の調査でわかったそうです。心していきたいなと思っております。 

以上が教育長の報告であります 

 

9．議 事 

 （１）議決事項 

①議案第１号 鋸南町教育委員会表彰について 

 ・小川教育総務室長から令和７年度教育委員会表彰者１名について、対象者の功

績等について、説明がなされた。 
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  篠原委員から「受賞者の作品について、表彰式で何かの形で見ることができる

と良い。」との感想が述べられた。 

  質疑はなく、全会一致で可決された。 

②議案第２号 鋸南町奨学生ふるさと定住促進補助金交付要綱の一部改正について 

 ・安田教育課長から、鋸南町奨学生ふるさと定住促進補助金交付要綱の一部改正 

  について、説明がなされた。 

  山野委員から「具体的な補助金申請額について、どのようになるか？」との質

疑に対し、 

  安田課長から「申請額は償還額の1/2で、1,000円未満の端数を切捨てた金額を

申請書に記載いただくことになる。」との答弁がなされた。 

   他に質疑等はなく、全会一致で可決された。 

③議案第３号 鋸南町学校給食センター調理・配送業務委託プロポーザル選定委員会設

置要綱の制定について 

 ・小川教育総務室長から、鋸南町学校給食センター調理・配送業務委託プロポーザル

選定委員会設置要綱の制定について説明がなされた。 

  質疑等はなく、全会一致で可決された 

 

10.報告事項 

 (1)行事の後援の承認について 

   ・小川教育総務室長から、行事の後援承認は前回の定例会以降、申請がなかった

旨、報告がなされた。 

 

 (2)各担当からの報告について 

  ①助川主任指導主事から、各学校の様子、行事について報告がなされた。 

   ・篠原委員、山野委員から各生徒への学校の対応について、きめ細かくされてい

る旨の評価が述べられた。 

 

   ②山口生涯学習室長から、文化祭・青少年相談員のイベント、菱川師宣記念館の 

    田辺知治特別展及び、見返り美人アートフェスタ審査会について、報告がなさ

れた。 

    

   ③小川教育総務室長から、ＪＡ安房からの学校給食用に精米４０キロの寄贈と、

教育の日について報告がなされた。 
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   ④安田教育課長から、学校管理職懇談会の日程について、報告がなされた。 

 

11．その他 

    ①小川教育総務室長から、今後の行事日程について、別紙説明資料により報告・説明

がなされた。 

    ②富永教育長から、11月定例会日程変更及び1月定例会日程について協議があり、11

月定例会は27日木曜日、1月定例会は22日木曜日中央公民館で開催することに決定

した。 

 

12.閉 会  富永教育長が、閉会を宣言 

 

 

 以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

                           令和７年１１月２７日 

 

 

           鋸南町教育委員会  教 育 長  富 永 安 男 

                     教育委員  山 野 正 人 

           議 事 録 作 成  事 務 局  小 川 幸 子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


